
Unser Leistungsspektrum

n	Große Tumorchirurgie: Offen und laparoskopisch, 
	 zum Beispiel bei Erkrankungen der Niere, des Harnleiters,  
	 der Blase, der Prostata, der Hoden und der Geschlechts- 
	 organe

n	 Organ erhaltende Nierentumoroperation und  
	 radikale Nierentumorentfernung 	

n	 Endosonografie: Ultraschall über das Rektum 		
	 (Mastdarm)  und Farbdoppler (farbliche Darstellung des 	
	 Blutflusses) zur Diagnostik und Biopsie der Prostata

n	 MRT-Fusionsbiopsie der Prostata

n	 Radikale Entfernung der Prostata mit Erhaltung 	  
	 der Erektionsfähigkeit und Entfernung der betroffenen 	
	 Lymphknoten

•	 konventionell laparoskopisch

•	 über Dammschnitt

•	 über Bauchschnitt

n	 Harnblasenersatz durch Bildung eines neuen Harn- 
	 reservoirs in geeigneten Fällen aus Dünn- oder Dickdarm

n	 Minimalinvasive Therapie: Endoskopische  
	 Operation der Prostata (gutartig vergrößert) und der 		
	 Blasentumore durch die Harnröhre (sog. TUR)

n	Plasmatherapie der Prostata (gutartig vergrößert)

n	Bipolare Prostataresektion 

n	 Minimalinvasive Laserbehandlung von  
	 Erkrankungen der Harnröhre, Blasenhals und Prostata

n	 Fotodynamische Diagnostik und Therapie bei 		
	 Blasentumoren

n	 Onkologie: (Chemotherapie) kombiniert mit  
	 einer das Immunsystem beeinflussenden Therapie  
	 (immunmodulatorischer Therapie) und Bestrahlung in 	
	 Zusammenarbeit mit dem Institut für Radio-Onkologie 	
	 und Strahlentherapie

n	 Urotraumatologie: Operative Versorgung von  
	 Verletzungen der Niere, der Harnleiter, der Blase, der 	 
	 Harnröhre und der Genitalien

n	 Digitale Röntgendiagnostik

n	 Harnsteintherapie mittels ESWL (berührungsfreie 
	 Steinzertrümmerung mittels Stoßwellen) oder 		
	 durch minimalinvasive Operationstechniken inklusive 
	 Lasersteinzertrümmerung 

n	 Kinderurologie

•	 Operation von Nierentumoren 

•	 Nierenabflussstörungen 

•	 Reflux-Erkrankungen

•	 Leistenhoden und Harnröhrenfehlbildungen

•	 Einnässen (Enuresis)

n	 Inkontinenzdiagnostik und Therapie insbesondere 
	 auch für querschnittsgelähmte Patienten durch  
	 Videourodynamik (Untersuchung der Blasenfunktion)

n	 Implantation von Bändern und künstlichen  
	 Schließmuskeln bei Frauen und Männern zur  
	 Inkontinenzbehandlung

n	 Andrologie

•	 Diagnostik und Therapie der Potenz- und  
Fertilitätsstörung des Mannes

•	 Plastische Operationen am männlichen Genital

n	 Ambulante Eingriffe

•	 Vorhautverengung (Phimose)

•	 Sterilisation des Mannes

•	 Verödung von Krampfaderbrüchen des Hodens 
(Varicozele)

•	 Operation von Wasserbrüchen des Hodens (Hydro-
zele)    

•	 Eingriffe an der Harnröhre

Laparoskopie-Operationssysteme in HDTV-Qualität

Laparoskopische Operationen ermöglichen eine optimale 
Schonung der umliegenden Organe und Gebiete und 
können somit Komplikationen verringern. Diese minimal-
invasiven Eingriffe erfordern nur kleine Bauchschnitte von 
ein bis zwei Zentimetern und bringen zahlreiche Vorteile 
für den Patienten mit sich: weniger Schmerzen, minimale 
Operationsnarben, schnelle Erholung und ein kurzer Kran-
kenhausaufenthalt. Die hochauflösende HDTV-Technik 
gestattet ein noch präziseres Operieren. Gerade in der 
Tumorchirurgie ermöglicht diese Präzision in einigen 
Operationsgebieten bessere Heilungsergebnisse. 

MRT-Fusionsbiopsie der Prostata

Durch das Zusammenspiel (Fusion) von MRT- und 
Ultraschallbildern gelingt es mit einer erhöhten Treff-
sicherheit, bösartige Neubildungen der Prostata frühzeitig 
zu erkennen und schonend histologisch zu sichern. Dies 
ermöglicht eine frühzeitige Diagnosestellung und Pla-
nung einer entsprechenden Therapie.
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in der Klinik für Urologie & Kinderurologie am Brüder-
krankenhaus Montabaur behandeln wir Erkrankungen 
der Niere, der Blase, der Harnwege sowie der männlichen 
Geschlechtsorgane. Die Fachrichtung Urologie unter der 
Leitung von Chefarzt Dr. Constantin Charvalakis hat am 
Brüderkrankenhaus bereits eine lange Tradition. Die hier 
behandelten Krankheitsbilder reichen von akuten Verlet-
zungen und Entzündungen über Funktionsstörungen bis 
hin zu Fehlbildungen und Krebsleiden.

Wir bieten Ihnen ein umfangreiches urologisches Behand-
lungsspektrum auf hohem Niveau an. Schwerpunkte der 
Klinik sind die große Tumorchirurgie (zum Beispiel der Niere 
und Blase), Operationen der Prostata, Harnblasenersatz 
sowie die Diagnostik und Therapie von Inkontinenz. Das 
Angebot wird ergänzt durch die Kinderurologie, Andrologie 
und die medikamentöse Tumortherapie.

Unsere Patienten werden in Montabaur mit den moderns- 
ten Techniken der minimalinvasiven Urologie behandelt. 
Zur technischen Ausrüstung gehören eine hochmoderne 
ESWL-Anlage zur Behandlung von Harnsteinen, ein HDTV-
Video-Turm zur detaillierten Überwachung der urologischen 
Eingriffe, neu ausgestattete Operationsräume, ein eigener 
digitaler Röntgenarbeitsplatz, ein MRT (Magnetresonanz-
tomografie) mit MRT-gesteuerter Fusionsbiopsie der Pro-
stata sowie ein hauseigenes CT (Computertomografie). So 
werden auch komplexe Eingriffe präzise, Organ erhaltend 
und schonend für die Patienten vorgenommen.

Wir wünschen Ihnen alles Gute für Ihren Aufenthalt bei uns 
und eine baldige Genesung.

Herzlichst 
Ihr Team der Klinik für Urologie & Kinderurologie
am Brüderkrankenhaus Montabaur

Dr. med. Constantin Charvalakis
Chefarzt Urologie & Kinderurologie
Facharzt für Urologie, Röntgendiagnostik, 
Andrologie, Medikamentöse Tumorthera-
pie, Spezielle urologische Chirurgie

Dr. med. Yvonne Schrumpf
Leitende Oberärztin                             
Urologie & Kinderurologie
Fachärztin für Urologie

Marcus Knape
Oberarzt Urologie & Kinderurologie
Facharzt für Urologie, Medikamentöse 
Tumortherapie und Notfallmedizin

Ahmed Gaafar 
Oberarzt Urologie & Kinderurologie
Facharzt für Urologie Urologie & 

Kinderurologie

Liebe Patientin, lieber Patient,Wir sind für Sie da SO ERREICHEN SIE UNS


